

又到开学季,校长们给学子们送出了哪些开学祝福?又有哪些期盼?一起来看——

开学季·校长说

拼出“热辣滚烫”,赢得“飞驰人生”

长郡中学校长 邓智刚

作为青年一代的你们,该如何迎接这个时代?是茫然,是恐惧?还是勇敢地接受挑战?不同历史时期的长郡人,给了我们响亮的回答,也给我们树立了人生的坐标。

坚定理想信念,追随伟大时代。从革命时期到建设年代到改革时期,长郡校友奋斗在祖国的各条战线,成为共和国的基石。让我们追随这个伟

大的时代,为民族复兴奋发有为。

行动铸就理想,积蓄成长力量。我们的行动,不只是专注于一方书桌,还要参与到德智体美劳全面发展的各项社会实践中,更要投身于为人民服务的时代洪流中。

担当升华人格,绽放绚丽青春。作为新时代的青年,我们不仅要关注自我成长,更要学会关心身边的人和事,积极

参与集体活动,让“小我”融入祖国的“大我”,在勇于担当的实践中提升格局,升华人格,绽放青春。



长沙市长郡中学



株洲市芦淞区体育路中学党总支书记 徐瑛

最激昂是少年志

梦想是一把利剑,能帮你扫清障碍。学习的本质,是让生活更有意义。电影《热辣滚烫》主人公乐莹坚定信念、勇敢拼搏,脱胎换骨的她实现了自己想

要赢一次梦想。这种积极向上的精神不正是我们每个人在追求梦想过程中所需要的动力吗?不要因为一时一次的不如意就放弃了努力,只有绝对的努力和坚持才是取得成功路上最好的武器。

梦想是一盏航灯,指引船舶航行的方向。生逢伟大时代,不负青春韶华,要怀家国情怀,练真实本领,铸担当精神。我们在世界舞台上见证百年未有之大变局的加速演进,在时代浪潮中感受搏击风浪的强劲力量。这种跨时代的震撼,让我们满怀发展信心。

新的学年,让我们扬帆起航、踔厉奋进,以“长风破浪会有时”的信念,以“咬定青山不放松”的坚持,以“最激昂是少年志”的奋斗底色,一起迎接“热辣滚烫”的新起点吧。

龙吟六秀 勇攀高峰

长沙市周南秀峰学校校长 罗丹洁



龙是中华民族图腾,象征着力量、智慧、创造。希望每一位同学都能汲取龙的精神,书写属于自己的新学期篇章。

一、龙马精神,活力向上,隽秀品识。无论是学习还是生活中,都会有欢笑和歌声,也会有坎坷和崎岖,但我们都保持一颗乐观向上、积极进取的心,学会从容面对,勇于挑战自我,超越自我,成为越来越强大的自己。

二、龙章凤彩,追求卓越,擷秀言行。你的人生,不是被别人定义的,而是选择和追求出来的。希望同学们心怀远大理想,不断追求进步,不断提升自己的综合素质和能力水平,实现自己的梦想,用行动书写人生的精彩篇章。

三、骥子龙文,博采众长,毓秀艺体。在中国传统文化中,龙的形象融合了鱼、鸟、蛇、马等多种动物的特征,这体现了团结协作的精神。每个人都有自己的闪光点,希望同学们都能博采众长,秀艺秀体,虚心学习他人的优点和长处,共同进步、共同成长。

春天的脚步告诉我们,每一次成长都急不得,每一次成

步履不停,春山可望

长沙市西雅中学校长 刘涛

在新学期的起点上,我想向大家提三点期望:

第一,希望大家步履不停,保持向上姿态。《繁花》中爷叔扮演者游本昌先生一生演绎了79个配角,52岁才第一次演男主角,耄耋之年收获终身成就奖。40年跑龙套的沉寂时光,没有动摇他对梦想的热爱与坚守。始终保持向上的姿态,相信坚持的力量,则能昂首挺胸前进,收获一路繁花。

第二,希望大家探索不停,淬炼真才实学。向上生长,是生命最美的姿态,向下扎根,则是人生最实在的努力。高山不拒绝每一粒微尘,日积月累,故成就其高大雄壮;河川默默积累每一滴水珠,天长日久,故成就其奔腾之势!每一次勇敢的

探索,都是向着辽阔江山迈进的起点。

第三,希望大家

耐住性子,涵养淡定之心。信念坚定的人不怕比别人走得慢,因为美好的风光在山顶,最难走的正是上山的路;内心淡定的人也不会比别人走得累,因为成长不是和他人比较,而是成为更好的自己。

追风赶月莫停留,平芜尽处是春山。因为心中有着更高的目标,无论险阻平川还是万重山海,我们从容豁达,定能领略远方的无限风光。



“五有”常伴,龙马精神

衡阳市石鼓区下横街小学党总支书记、校长 李蕊

识,扩大知识的半径,才能不断充实自我、提升本领、增长才干。

二、“横”有量,海纳百川。有人说,不见大海不知天有多宽;见了大海才知人有多么渺小。做人的道理也在于胸怀,只有拥有了宽广的胸怀,才会体验到“退一步海阔天空”的轻松和愉悦。

三、“横”有爱,择善从之。“得道者多助,失道者寡助”,一个处处行善的人,他会孝敬长辈,尊敬老师,爱护同学,关爱弱小,帮助他人。我们人生中的很多好运,其实都是自己善良积累的结果,你善

待别人,别人也善待你,这便是一种真正的大格局。

四、“横”有序,有条不紊。“不以规矩,不能成方圆”。大到国家,小到学校,都有自己的制度与纪律,要求人们有条理地、有组织地安排事情,以达到让事情顺利开展的目的,这就是秩序。

五、“横”有趣,笑口常开。童年的生活是人生的宝贵财富,“书记伯伯”希望每个孩子都能有有趣的校园生活,每天笑容满面地踏入校园。面对烦恼,大家一笑了之;讲到未来,谈笑有鸿儒。

(上接01版)

让孩子们以全新的姿态迎接新的学期,新邵县芙蓉学校63个中队辅导员在各班开展了各具特色的“开学第一课”主题活动。1804中队的“春天里的小诗人”诗歌朗诵会上,孩子们用稚嫩的声音朗诵着他们创作的诗歌,表达对生活和自然的感悟;1803中队的“好书推荐会”上,辅导员带领孩子们走进书的世界,培养他们的阅读与表达能力。辅导员们还特意准备了心理辅导课程,通过讲解和互动的方式,帮助孩子们调整心态,树立信心,以更加积极的心态迎接新学期的挑战。

新学期伊始,全省各地老师也积极“充电”赋能。道县各中小学校、幼儿园多形式开展“立师德,铸师魂,强师能”师德师风教育“开学第一课”,组织全体教职工

通过观看优秀教师视频、进行专题培训等形式规范职业行为,明确师德底线,铺筑教师成长路。常德市武陵区第一小学以“弘扬教育家精神 做仰望星空的躬耕者”为主题的师德教育第一课,围绕“教育家精神”“时代大先生”“四有好老师”等主题,引导教师们时刻牢记教育事业的神圣使命,不断提升自身的师德修养,将“教育家精神”铭于心、践于行。

迎战冰雪,暖心护航

今年开学,受低温、雨雪冰冻天气影响,早在开学前几日,常德、岳阳多地相继发布延迟开学通知,纷纷调整开学时间,以保障学生出行安全。各学校老师闻令而动,纷纷加入了“战冰雪,保开学”的暖心行动。

“唐校长,你休息一下,我来铲。”“没

事,我才刚刚发热。”2月22日以来,石门五中党支部书记、校长唐力一直带领学校行政人员和部分提前返校的教师奋战在铲冰除雪第一线,用实际行动奏响一曲爱生爱校的动人之歌。校园内,厚厚的冰层又硬又滑,有的地方要用大锤和锄头用力锤才敲得开,老师们用锄头敲、铁锹铲,撒盐融冰,齐心协力,将校内冰层清理得干干净净。

连日来,张家界永定区三家馆乡迎来今年以来最大降雪,厚厚的积雪堆满了整所校园。2月25日,当地不少家长带着除雪工具来到学校,与学校老师一起参与除雪活动。面对已经结冰的积雪,老师和家长志愿者配合默契、干劲十足,一支临时组建的除雪小队几个小时就把校园的积雪铲除干净。清扫结束

后,老师们又马不停蹄地巡视学校的各个角落,检查排除因大雪造成的安全隐患,拧紧校园安全“阀门”。

境内以山区为主的双牌县遭遇了新一轮低温雨雪冰冻天气,原定于2月25日的开学时间推迟至2月28日。为了确保师生开学安全,双牌县教育局联合县公路养护中心、县交警大队和县校车公司开展专项治理行动,在除冰融雪的同时,对全县60台校车开展了严格的安全检查,及时排除安全隐患,确保学生新学期乘车安全。

大雪纷飞寒风紧,扫雪除冰暖意浓。湖南各地教育系统始终坚持以人为本,时时为生着想,努力营造安全、和谐的校园,用爱和行动为开学返校增添了一份温暖。